

España
Una,
Grande,
Libre

Império

ORGANO DE FALANGÉ ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

Año III : Núm. 432 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 30 de Marzo de 1938

Sigue el impetuoso avance de nuestro invicto Ejército

Se han capturado cañones, ametralladoras, fusiles y seis millones de cartuchos.--En el Sur, también se han logrado importantes éxitos

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 29:



En el sector de Albarracín una brigada enemiga, en las primeras horas de la mañana de hoy, inició un ataque que fué enérgicamente rechazado, haciéndosele 36 prisioneros y más de 80 muertos y dejando en nuestro poder cuatro banderas rojas, 40 fusiles y gran cantidad de municiones.

En el frente de Aragón ha continuado nuestro avance.

Las fuerzas de la derecha ocuparon las alturas próximas al camino de Las Mesadas y rechazaron fuertes ataques, en los que el enemigo dejó abandonados 200 muertos con armamento.

También ocuparon estas fuerzas los pueblos de Palanques, alturas al Noroeste y Este de Zorita, pueblo de Ginebrosa, y en contraataque del enemigo sufrió éste gran número de bajas, entre ellas un capitán ruso y varios extranjeros más, dejando bastante material de guerra.

Las fuerzas legionarias han conquistado Torrecilla, Ermita de San José y continuaban avanzando a la hora de dar el parte.

En el sector de Caspe, después de vencer brillantemente fuerte resistencia, en la que fué aniquilada una brigada enemiga que dejó el terreno cubierto de cadáveres y a la que se hicieron 350 prisioneros y se le cogieron muchas ametralladoras y fusiles, se avanzó sensiblemente, ocupando los vértices Atalaya, Bolsa de Valdepillá, la totalidad de la sierra de Caspe y vértice Punta de San Pablo, llegando al anochecer al kilómetro 46 de la carretera de Gandesa.

En el sector de Fraga, ha proseguido igualmente

el avance, ocupándose los pueblos de Serós y Aytóna llegando al kilómetro 448 de la carretera general de Francia. El recibimiento de estos pueblos a nuestro Ejército ha sido francamente apoteósico.

Se ha cogido una pieza de 15 centímetros y dos depósitos de municiones, con seis millones de cartuchos.

En el sector de Cinca, al Norte de Fraga, nuestras fuerzas cruzaron este río por Santa Lecina, ocupando varias alturas en la orilla izquierda y los pueblos de Vélver, Osso, y Almudatar llegando en todo su frente al Canal Zaidín, pasándose en este sector, a nuestras filas, un capitán y haciéndose 40 prisioneros.

En el sector de Barbastro, igualmente, nuestras fuerzas han cruzado el río Cinca en varios puntos.

En el sector de Peñarroya, correspondiente al Ejército del Sur, en un rápido ataque, nuestras fuerzas asaltaron las posiciones de Mano de Hierro, que fueron ocupadas íntegramente, quedando en nuestro poder 43 prisioneros, 13 muertos, uno de ellos capitán y el armamento, municiones y material en general, que constituía la dotación de aquella; entre la que se cuentan dos fusiles ametralladores y 60 de repetición.

En el pueblo de Valenzuela, se ha conquistado, venciendo fuerte resistencia del enemigo, el pueblo de Higuera de la Calatrava y las alturas de Matagallana, Asf. de la Sierra y vértice Atalaya, haciéndosele 12 muertos y 8 prisioneros y cogiendo dos piezas del diez y medio, 3 ametralladoras, 50 fusiles y material diverso.

En el sector de Peraleda, el enemigo ha llevado a cabo, durante el día, diversos ataques con preparación de artillería y tanques, siendo en todos ellos rechazado con pérdidas de consideración.

Salamanca 29 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

taciones, por haberse extendido el rumor de haber sido ocupada la capital de Lérida.

Realmente resulta un poco ofensiva, esta manera de correr que tienen los retaguardistas. Cuando diariamente se comprueba a costa de sacrificios y fatigas, el extraordinario ímpetu de nuestras tropas, cuando se recorren kilómetros y kilómetros de terreno lleno de obstáculos y teniendo que avanzar combatiendo, resulta un escarnio el que se suponga que van a devorar las etapas, hasta tal punto, como si en lugar de correr sobre sus pies, lo hicieron por pistas y con patines. Se lucha mucho, porque el enemigo resiste igualmente y batiéndose en retirada, es cierto; pero resiste. Ocurrió aquí lo que ocurrió en Vizcaya y Asturias, que porque los cronistas decíamos que nuestro avance era extraordinariamente impetuoso, las gentes se suponían que los rojos no tiraban ni un solo tiro, y no es así. Tiran, sí tiran y como vulgarmente se dice tiran cada tiro «que enciende el pelo a un calvo», de modo que recomendamos a la retaguardia un poco de paciencia y que en lugar de recorrer constantemente en un mapa Michelin, la distancia que separa a una ciudad de otra, se procuren uno, donde puedan ver las dificultades enormes del terreno y que calculen además que detrás de cada peña, de cada zanja hay un arma y que es natural todo el vigor físico de nuestros soldados y el entusiasmo que llevan en sus pechos, para vencer como están venciendo con un ímpetu formidable que no habrá soldado en el mundo que los supere en vencer esas enormes dificultades de sus recorridos.

Contra eso y como si yo fuera un Dómine regañón, les digo: «Ojito con que se repita».

La incorporación al Ejército alemán, del Ejército federal austriaco

Berlín, 30 (2 madrugada).—Según se comunica oficialmente, ha quedado concluida para el 1.º del próximo mes de abril, la incorporación al Ejército alemán del antiguo Ejército federal austriaco, habiendo sido creado a tal objeto el 5.º Alto Mando de Grupo, con sede en Viena, y sus órdenes en el décimo séptimo Cuerpo de Ejército en Viena y el Cuerpo de en Salzburgo.

En sustitución del coronel Von Bock, quien, después de haber mandado interinamente las tropas alemanas en Austria, vuelve a encargarse del Alto Mando del Grupo 3.º de Dresden, el Führer, ha nombrado al general de List, hasta ahora comandante en Jefe del 2.º Grupo, siendo éste a su vez, reemplazado por el general Adam.

Cuatro hechos irrebatibles

La Agencia Efe, hace pública la siguiente

Nota del Servicio Nacional de Prensa

La tesis roja, sostenida con torpe tenacidad y evidente propósito de crear un tópico sobre la guerra de España que es una civil, si no una guerra de invasión de potencias extranjeras contra un pueblo que se defiende desesperadamente y con elementos inferiores, merece una refutación, que se puede concretar en los siguientes puntos indiscutibles;

1.º Por parte de quienes disponían de miles de millones de pesetas oro y de cantidades fabulosas procedentes de la confiscación y del robo, se pretende ahora, cuando al cabo de veinte meses de loco despilfarro y descarada malversación las reservas están agotadas, que los nacionales españoles, reciben mejores ayudas que ellos y que las decisivas victorias logradas en los últimos meses, no son resultado más que de una superioridad de material.

Cuando el Gobierno Nacional ha luchado contra todas las dificultades y en evidente inferioridad de dinero, medios y material de guerra, ha conseguido llevar adelante la guerra, a través de meses difíciles, a estas horas victoriosas, todos los españoles saben que si ha existido esta inferioridad de material, ha sido, precisamente, del lado Nacional, habiendo sido, especialmente, el factor humano y la voluntad del Caudillo y del pueblo de liberar a España de sus enemigos, los que nos han conducido hasta las cercanías de la victoria final.

2.º Las fuerzas legionarias, que entre todos los frentes no exceden de 25 batallones han sido superadas por los rojos de todo el mundo. Quizás el Comité de No Intervención estará en condiciones de saber en donde hay más voluntarios, si en la zona roja o en la Nacional. Lo que cualquiera puede afirmar es que el cariz de la guerra, cambió rotundamente con la llegada a España de las Brigadas internacionales que pudieron hacer posible la resistencia de Madrid, y los pequeños éxitos siempre con carácter de resistencia, que los rojos han podido apuntarse en su menguada historia militar.

3.º El famoso Tercio Español, con su nombre de Legión Extranjera, ha dado lugar a confusiones, fuera de España. La propaganda roja ha sabido sacar partido de que el Tercio Glorioso de Millán Astray, de Franco y de Valenzuela, creado para la guerra, fuese una verdadera Legión Extranjera en sus comienzos; pero sabido es, que ya en 1936, el Tercio era en su casi totalidad una agrupación militar compuesta de españoles. Las nuevas Banderas creadas durante la guerra, están todas y sin excepción formadas por soldados nacionales. El Legionario se ha convertido en símbolo nacional.

4.º Las fuerzas musulmanas, pertenecientes a nuestra zona del Protectorado, que en reducido número intervienen en nuestra guerra, lo hacen con un carácter enteramente voluntario, por vocación guerrera y por su enorme simpatía hacia el Caudillo Franco, sumamente popular entre ellos. La presencia de estas fuerzas en España, no puede extrañar a quienes vieron durante la Gran Guerra, como fuerzas de color, combatían al lado de los aliados.

Estos cuatro hechos incuestionables, no pueden ser desmentidos por ninguna propaganda, que se limita a insistir sobre el mismo tópico, porque la verdad no se cree a fuerza de repetirla.

El sindicato vertical es una incorporación de derecho público que se constituye por la integración, en un organismo unitario, de todos los elementos que consagran sus actividades al cumplimiento del proceso económico, dentro de su determinado servicio o rama de producción, ordenado jerárquicamente bajo la dirección del Estado

Crónica de guerra

EL CAUDILLO VISITA BARBASTRO

Se conquistan más pueblos de Cataluña
Un regaño a la retaguardia

Tres horas y media de automóvil, me ha costado llegar a una de las primeras líneas avanzadas del Cuerpo de Ejército de Navarra, naturalmente, allí donde el General Solchaga, tiene establecido su puesto de mando.

El General Solchaga, ha recibido hoy la visita del Generalísimo, que ha estado en Barbastro, en compañía del General Dávila y del General Jefe de Estado Mayor, Martín Moreno. El Generalísimo ha conferenciado extensamente con el General Solchaga, tomando datos de la situación de las columnas que en el día de hoy, han continuado por este sector su avance impetuoso.

Vuelvo a repetir, que me ha costado tres horas y media de coche, recorrer aquello que nuestros muchachos han conquistado en dos días. Calculad el aliento que

han puesto en este avance desmesurado.

Ignoro a la hora de dar esta crónica el avance del resto de las fuerzas del Ejército que opera por estos frentes de Aragón, ya que, como dije ayer, resulta materialmente imposible recorrer todos nuestros frentes, dada su enorme extensión y de llegar de éstos al centro de comunicaciones. Pero puedo afirmar que las Brigadas Gallegas han avanzado considerablemente, y el Cuerpo de Ejército Marroquí, además de terminar de pasar sus divisiones al otro lado del río Cinca, han operado con gran éxito, ocupándose, ya en tierra catalana, varios pueblos.

Ahora me corresponde rectificar una falsa información que hice ayer, para que vean los rojos

que aquí se les hace siempre justicia.

No es cierto que el pueblo de Barbastro esté materialmente destruido. El incendio de que hablaba yo anoche, eran dos grandes fábricas que había situadas a la entrada del pueblo, y que, efectivamente, han sido pasto de las llamas.

Las grandes columnas de humo que este incendio producía en el momento que entraban nuestras fuerzas, fueron las que motivaron la citada confusión.

Y ahora, para terminar esta brevísima crónica de hoy, tengo que dirigir un regaño a la retaguardia. Hoy, hasta estas líneas avanzadas, ha llegado, por distintos conductos, la noticia de que en varias poblaciones de la retaguardia se habían puesto colgaduras y banderas y las recorrían manifes-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Provincial.-Zamora Oficina del Combatiente

En cumplimiento de lo ordenado por el Secretariado General, esta Jefatura Provincial ha creado la «Oficina del Combatiente», que tendrá por misión la siguiente: Atenderá las reclamaciones sobre subsidio de familias de los camaradas de 1.ª línea, y sobre toda otra clase de necesidades de los mismos y de sus familiares, mientras aquellos permanezcan en los frentes; se les orientará y apoyará en sus gestiones en retaguardia, durante sus circunstancias de permanencia en los mismos, y se facilitará el conocimiento de las disposiciones oficiales que les puedan interesar.

Al frente de este servicio actuará el Asesor Provincial de la Milicia.

Los Jefes locales darán la máxima publicidad y cuidarán de la difusión de cuanto en esta circular se indica.

Zamora, 22 de marzo de 1938 (II Año Triunfal).—El Jefe provincial, Carlos Pinilla.

Comisión de Requisa de Chatarra

El Jueves Chafarrero

El jueves próximo es el quinto jueves chafarrero. Advertimos a los niños que prescindan de llevar latas ni porcelanas, porque de momento no interesan. Cuando interese ya lo pediremos. De modo que a llevar mucho hierro y metales y a no usar de los viejos trucos, porque al que vaya dos veces y la segunda le conozcamos, no le daremos vale. Va contra Falange todo procedimiento que no sea absolutamente puro, y lo puro es, que los niños lleven cuanto puedan y de una sola vez, con criterio igualitario de cada niño un vale, y no cada entrega un vale; y entregar diez veces diez pequeñeces. De modo que ya lo sabeis.

En el escaparate de los Almacenes Diez están expuestos los juguetes que se rifan el jueves próximo. Ya sabeis, pequeños, que hay que llevar hierro y metales; no latas ni porcelana. A las cuatro en San Martín.

“Auxilio Social”

LISTA DIECISEIS de la suscripción Pro-Abastecimientos:	Manuel Hernández, 40 pesetas;
Emilio Sastre, 5 pesetas; José Pino, 5; Angel Vasallo, 5; Rafael Turrión, 5; José Corporales, 10; Ovidio Palomo, 5; Antonio de las Heras, 10; Remigio Abruña, 10; Gonzalo Torija, 5; Avelino Garrote, 6; José Delgado, 5; Agustín Fernández, 5; Macario Calvo Ferrero, 5; Jesús Refoia, 40; Nemesio T. Lorenzo, 10; Tomás Calvo, 15; Julio del Royo, 10; Vicente Diez, 40; Felipe Bedate, 40; Milagros Martínez, 15; Anastasio Antón, 10; María Fernández, 10; Angel Martínez, 10; José Buitrón, 50; Francisco Avedillo, 75; Juan Seisdedos Ramos, 25; Crisanta Velasco, 25; Manuela Morán, 15; Concepción Samaniego, 25; Segundo Puente, 50; María Blanco, 10.	Francisco Gutiérrez, 25; Josefa Muñoz, 10; Evaristo Colino, 5; Elicio Rodríguez, 5; Eleuterio García, 5; Avelina Macías, 5; Alfonso Ramírez, 20; Francisco Prieto, 50; Francisco García, 25; Elicio González, 10; Angel Encabo, 15; José Samaniego, 25; Francisco Prieto, 50; Valentín Prieto, 50; Antonino García, 50; Francisco de Reina, 50; Acisclo Palacios, 5; Esteban Marino, 50; Natividad Hernández, 20; Manuel Gago, 15; Viuda de E. Corti, 5; Francisco Muñoz, 25; Bernardo García, 20; Fernando Mediavilla, 20; Leandro Rodríguez, 10.
	Suma de hoy 1.165
	Suma anterior 74.951,15
	Total hasta la fecha 76.116,15

Caja de Recluta número 45

Concentración de los Reclutas del CUARTO trimestre de 1940.

Llamados a concentración, conforme a la Orden de la Subsecretaría del Ejército de 9 del actual (B. O. del E. n.º 506), todos los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre del año de 1919, los naturales de esta Provincia y cuantos, sin serlo, residan en esta misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de abril:

Partidos judiciales de Benavente y Berrillo, día 11
» » Villalpando y Fuentesauco, día 12.
» » Alcañices y Puebla de Sanabria, día 13.
» » Toro y Zamora, día 16.

A éste fin los Señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su Municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a ésta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado trimestre que habrán formalizado con sujeción a la Ley de Reclutamiento sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del repetido trimestre y los correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro Municipio que por razones de residencia deban de ser alistados con arreglo a la Ley dicha.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, las de las Parroquiales en su defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaran precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a todos el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de ésta disposición. Zamora 16 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Comandante Jefe, Juan Losada.

Panera

de bastante capacidad, a ser posible con corral, interesa arrendar. Proposiciones: Droguería Alvaro García de Castro, Santa Clara, 4.

Movimiento de población

Defunciones

Valentín Tomás Caldevilla Alvarez, de un año.

DIARIO DE LA CAPITAL

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

Nuevo horario para la terminación de espectáculos

En lo sucesivo la hora de terminación de los espectáculos públicos será, a las 21'30 los de la tarde y a la una, los de la noche.

Las tabernas, bares y cafés, cerrarán un cuarto de hora más tarde de lo que se viene efectuando hasta la fecha.

Zamora, 27 de marzo de 1938. —II Año Triunfal.

José María de Castro ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros
MEDICINA Y CIRUGIA del estómago, hígado, intestinos y páncreas
(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del próximo día 1.º de abril se pagará el cupón número 36 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día 1.º

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano.
- » de Bilbao.
- » Español de Crédito.
- » Urquijo.
- » Herrero.
- » Guipuzcoano.
- » Mercantil.
- » Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 21 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Consejo de Administración.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES
FABRICA DE Harinas y Jabones
ZAMORA

Estampas de la Guerra

Acaba de publicarse el 2.º Album de «Estampas de la Guerra», que es un reportaje gráfico de la marcha de nuestras tropas desde Bilbao hasta Oviedo.

Constituye la segunda parte de esta obra un magnífico alarde de presentación y el más bello exponente de las glorias de nuestro Ejército. Supera en emoción y en perfección técnica al primer Album que tan resonante éxito obtuvo entre el público.

La colección completa será uno de los mayores, bellísimos y valiosos documentos de nuestra guerra.

Se ha puesto a la venta al precio de cinco pesetas.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público en general, para evitar desgracias lamentables, que debe abstenerse en absoluto de tocar algún artefacto o bomba, que pudiera encontrarse abandonado en la vía pública o campo, y dar cuenta inmediata a este Gobierno Militar para ordenar su levantamiento.

Asimismo se recuerda a los padres de familia, deben advertir a sus hijos, que tengan precaución con los objetos que encuentren y quieran utilizar para sus juegos, dando cuenta inmediata de aquellos que hallen algo raro para así evitar posibles desgracias.

Zamora 22 de marzo de 1938.—(Segundo Año Triunfal)



La atribulada familia de doña Juliana Alonso Martín (q. e. p. d.) fallecida el día 1.º de marzo pasado, participan a sus amistades y personas piadosas que el día 1.º de Abril próximo a las ocho y cuarto de la mañana se celebrará una misa rezada en la iglesia parroquial de San Torcuato de esta ciudad y a las once se hará la exposición al Santísimo Sacramento verificándose la Reserva a las siete y media de la tarde, cuyos actos piadosos se aplicarán por el eterno descanso de su alma, expresando su eterno reconocimiento a todas aquellas personas que tengan la caridad de asistir a alguno de ellos.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638. Puentica, 1, (4) ZAMORA

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este benéfico Establecimiento, han sido asistidos los siguientes lesionados: Manuel Fernández Martín, de 38 años, domiciliado en Zumacal número 7. Presentaba herida punzante en el dorso del pie derecho producida con una punta en la obra donde trabajaba.

—Carmen Cecilio Martín, de diez años, con domicilio en la Plaza de las Milicias número 6. Fué asistida de herida contusa en la región mentoniana, línea media, de dos centímetros de extensión que interesaba tejido celular subcutáneo causada por caída. Fué suturada con un punto.

Cartificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtenición de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

PENSIONES y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES. en todos los Bancos

Correos

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 1.º de abril, la admisión de certificados por la tarde será de seis a siete.

No se ha podido dar curso a una tarjeta postal firmada por «Josefa» y encabezada «Querida Amalia» por carecer de destinatario y punto de destino.

En la Secretaría de esta Principal se halla a disposición de su remitente.

Zamora 29 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. —El Administrador Principal.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

- V. F. Rueda, 16 bultos aceite.
- A. Rueda, 1 vagón de carbón.
- F. Crespo, 265 bultos pulpo.
- G. Martínez 75 bultos de aceite.
- Viuda de G. Bobo 690 bultos de Trigo.
- H. Tejedor 460 bultos de Trigos.

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Galvo Setelo 19, Pral.-ZAMORA

Del Ayuntamiento

Hoy miércoles celebrará la Corporación municipal la primera sesión ordinaria anual, correspondiente al primer trimestre.

Esta sesión tendrá lugar a las siete y media de la tarde y en ella se tratarán cuantos asuntos sean de la competencia municipal.

ANUNCIO

Se arriendan los pastos de primavera de este término, para 600 ovejas. Para tratar, con la Junta Directiva de la Sociedad de Labradores, Valladolid de la Guareña (Zamora). El Presidente, Julio Fuente.

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso de Zamora

Tercera lista de donativos para camas del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso, ingresados en la cuenta corriente en la Sucursal del Banco de España.

Suma anterior 41.221,90

Florentino Madruga, Benavente, 100 pesetas; Dimas Temprano, Toro, 50; Rufino Robledo, Villalpando, 50; Pedro Núñez, Benavente, 50; Señores Hijos de Juan Prada, Villalpando, 25; Julián Rodríguez, Villamayor de Campos, 25; José María Rodríguez, de idem, 25; Emilio Gómez, Villarrín de Campos, 25; Jerónimo Hernández, Moralina, 25; Moisés Seisdedos, Fermoselle, 25; Antonio Regojo, de idem, 50; Narciso Alonso, Morales de Toro, 50; Gregorio Alonso, Villafáfila, 25; Julio Quesada, Villamayor de Campos, 25; Manuel Collino, Sanzoles, 25; Miguel Gómez, Villarrín de Campos, 25; María Salvador, Villadepera, 10; Marcial López, Villalpando, 15; Eduardo Gutiérrez Prieto, Zamora, 50; Señores Vda. e Hijos de Francisco Vega, Benavente, 250; Salvador García Villaplana, Zamora, 150; Modesto Almedral, Gáñane, 125; Santos Rodríguez, Granja de Moreruela, 20; Rosaura Huebra, Toro, 10; Francisco Corcobado, Alcañices, 100; Manuel Castro, Asturianos, 50; Antonio Castro, Puente de Sanabria, 50; Honorio Sánchez, Manganeses de la Lampreana, 25; Manuel Rojo, Vezdemarban, 25; Francisco Rojo, de idem, 25; Leonides García, Cañizo, 25; Donato Varela, Toro, 20; Victorio Gallego Santiago, Villalpando, 50; Gervasio Gil Cepeda, Benavente, 50; José Labrador Luna, Villalpando, 50; Ventura Monterrubio, Cebrosos, 25; Benito Ramos, Torre del Valle, 50; Nazario Miranda, Vidayanes, 100; Nazario Prieto, de idem, 5; Fabriciano Rodríguez Blanco, Puebla, 25; Andrés Cuellar Antón, Fermoselle, 50; Ponciano Villar, Villarrín, 10; Cándido San Román, Barrio de Lomba, 25; Serbacio Pérez Cerezo, Tagarabuena, 7; Miguel Núñez Bragado, Zamora, 150; Simón Alonso Pelaez, Morales de Toro, 30; Constantino Calzada Rando, San Agustín del Pozo, 20; Felipe Miranda Aliste, de idem, 20; Daniel Pascual Luermo, Sayago, 15; José Iglesias Luengo, de idem, 25; Manuel Regojo, Fermoselle, 5; Andrés Cabezas, Cercinos de Campo, 50; Domingo Castaño, Camarzana de Tera, 100; Trinidad de Anta, Tapioles, 20 pesetas.

Suma y sigue 43.653,90

Zamora 28 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).

(Se continuará).

Suscríbese a IMPERIO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100
Imposiciones a doce meses 3,50 por 100
HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.
HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

Los hechos del vencedor

Como se incorpora un pueblo

por TEOFILO ORTEGA

Poesía que promete y cumple

Ayes amenazadores brotaron de la garganta de José Antonio, para aquellos que no sean capaces de ofrecer, junto a la poesía que destruye, la poesía que promete. Poetas destructores de toda maleza, encendidos en la creación magnífica de otra poesía que cons truye, lo son, en España, FRANCO, en Alemania, Hitler y en Italia, su Benito Mussolini, al que vamos a referirnos en este trabajo. Destruye la hojarasca inútil del liberalismo; los fátuos y encubridores Derechos del hombre; las solapadas o públicas manifestaciones de internacionalismo en Italia. Es poesía que destruye, a un ritmo veloz y macho, sereno, enérgico.

Construye pronto. Es otra poesía que nace. A olfateo de vientos y a nudo de caminos opone, sugeridora, el haz de ciudades nuevas. En tierras desoladas, pantanosas, se fundó, por voluntad del Duce, Littoria. Amanecen después a un sol de recobrado Imperio, Sabaudia y Pontinia. Están alzándose, en el torbellino de nuestros años decisivos que diría Spengler, Aprilia y Pomezia.

Predicación y dádiva

El «una cosa es predicar...» falla en este caso: Mussolini predicó y dá trigo; quien lo niegue, o es ignorante, o es necio, o es malvado.

Dígalo el campo. En el periodo que va desde 1870 a 1922, el Estado ejecutó obras en una extensión total de 1.390.981 hectáreas. Durante los primeros años del régimen fascista, la acción del Estado abarcó una superficie de 4.275.611 hectáreas.

En lo referente a los capitales empleados, se tienen estas cifras. Desde 1870 hasta 1922 se habían realizado obras de bonificación por valor de 1.710.500.000 liras anuales, en tanto que durante los primeros once años del Régimen Fascista, tales obras importaron un gasto de 3.527.800.000 liras: Y si se agrega, como es necesario, el gasto de la sistematización de los montes, obra tan relacionada con el saneamiento—repectivamente, en ambos periodos, de 60.22.332 y de 300.900.000 liras—se ve que el importe de las obras realizadas en once años de gobierno fascista ha sido doble de lo gastado por el Estado durante más de cincuenta años desde la unificación del Reino.

Una juventud vigorosa y sana

Benito Mussolini ha cultivado la potencia física de los futuros hombres del renaciente Imperio, como quien traza límites y planta una variedad de árboles, creando

un bosquecillo. Les enseña, les alienta, les impulsa. El 28 de octubre de 1914, en la Via de los Triunfos, arenga a los atletas victoriosos con estas palabras: «Debeis ser tenaces, caballerosos, audaces. Recordad que al combatir allende las fronteras, en vuestros músculos, y sobre todo en vuestro espíritu, reposa en ese momento el honor y el prestigio deportivo de la nación».

Poco después insistirá: «Las proezas deportivas aumentan el prestigio de la nación, acostumbran a los hombres a la lucha leal en campo abierto, en la que puede medirse no solamente la gallardía física, sino también el vigor moral de los pueblos».

Noticiario

La evidencia de la derrota

Gastón Bergery, en su artículo semanal de «Ta Flèche», periódico antifascista francés, resume así el estado actual de la situación militar española, en la edición de 18 del actual: «La ofensiva de Franco en Aragón ha conseguido, sino destruir, por lo menos desmoronar seriamente la defensa del gobierno de Barcelona. Salvo una reacción sensacional, es posible que dentro de unas horas, o de unos días, las tropas de Franco hayan alcanzado las costas y cortado Barcelona de Valencia».

Rieu-Vernet, por su parte, habla de «situación grave» y de «los republicanos en peligro». La evidencia de la derrota se perfila en los marxistas y en sus simpatizantes. El tono de su prensa no es ya de entusiasmo, de resistencia, de provocación siquiera, sino de franca y simple alegría. Una alegría que es el prólogo de la victoria nacional española.

El paso de los prisioneros rojos por tierras aragonesas

Zaragoza.—Continúan llegando a esta capital prisioneros rojos cogidos en los últimos días en tierras catalanas. El aspecto de todos estos infelices es verdaderamente desconsolador y expresa los sufrimientos y el hambre padecidas.

A su paso, la gente se detiene para verlos, compadeciéndose de sus sufrimientos. En muchos pueblos por los que han pasado, les ha sido proporcionado, comida, cosa que los desgraciados parecen haber agradecido grandemente.

Todos coinciden en afirmar que los han hecho prisioneros cuando se disponían a pasarse y vítores a España y al Caudillo con un entusiasmo que parece sincero.

Se admiten huéspedes Amplias habitaciones Fray Diego de Deza, 15 y 16-1.

La mejor cerveza "La Cervecera del Norte" BILBAO Depósito exclusivo para Zamora y su provincia: Pedro Barrio Lozano AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS Director: J. RIVERA Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

La Unión y El Fénix Español Compañía Nacional de Seguros.—Fundada en 1864 Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1. Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martin.—Santa Clara, 61 Teléfono, 1728

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE" Nuevo Teatro TELEFONO 1315 HOY miércoles: Butaca, 1,60 A las 5,15, 7,15 y 10,45 Noticiario «LUCE» 22 Estreno del sensacional superfilm en español El Hijo del Carnaval Por Ivan Mosjoukine y Tani Fedor. Mañana jueves Butaca, 0,80 Programa magno Estreno documental Instituto Italiano «LUCE» LA LIBERACION DE BILBAO El mejor reportaje de la guerra Estreno muy sensacional 1937 Contrabandistas del Aire Por Ray Walker y Jackeline Wells

La realidad de nuestra doctrina Nuestro camarada Alfredo Alonso, ha propuesto el establecimiento del Subsidio Familiar para los empleados de la Diputación provincial.—La propuesta ha sido aceptada en todos sus términos

En sesión celebrada por la Gestora de la Diputación, nuestro camarada Alfredo Alonso, presentó la siguiente proposición:

«La exaltación de la doctrina tradicional y cristiana que comprendía en sus títulos el Fuero del Trabajo, anuncia una nueva era de justicia social al trocar para siempre el colectivismo grosero y los viejos principios liberales, en aquel sentido espiritualista de la España Imperial que con fe en sus grandes destinos y confianza sin límites en el Caudillo, jalona hoy en el Estado Nacional Sindicalista.

Habiase proclamado solemnemente la unidad de destino en todas las manifestaciones de la vida española, y como parte integrante de la totalidad, era lógico exteriorizar el mismo signo al encauzar la producción. Y surge la declaración formal del derecho al trabajo que como deber moral fué impuesto al hombre, mejorando la magna carta la condición social del trabajador al proporcionarle el sustento necesario para atender a las obligaciones familiares; y sin olvidar el moral, cifre el sentido sobrio y ascético en la disciplina y en las virtudes del espíritu.

Aquí tenemos la síntesis de una doctrina tan olvidada y maltrata por el sistema capitalista y por el régimen marxista, promulgada en momentos de sacrificio para el alma nacional española aunque en el dolor se purifique y fortalezca la fé pudiendo en esta hora ostentar como timbre glorioso el ser España la primera nación que en su Grandeza, Unidad y Libertad, enseña al mundo la puesta en práctica de la doctrina social y católica.

Ante hecho tan trascendental, nuestro fervor patriótico se dirige en homenaje de inquebrantable adhesión al Jefe del Estado, proclamando un aire militar, constructivo y eminentemente religioso—según reza el

sobrio y elocuente estilo de presentación del Fuero—y como la mejor consigna en el servicio, el ejemplo que nos brindan los afanes del Caudillo y de sus hombres de Gobierno.

Por todo lo expuesto, el gestor que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de V. E. la siguiente proposición:

1.º Se establece el subsidio familiar para los empleados de la Diputación, a partir de la fecha de promulgación del Fuero de Trabajo.

2.º Procede el nombramiento de una ponencia encargada de presentar para su aprobación el Estatuto correspondiente.

3.º Es obligado dirigir al Caudillo, como genio de la guerra y artífice de la paz, un mensaje de sincera y efusiva felicitación dándole conocimiento del acuerdo tomado.

Palacio de la Diputación de Zamora a 22 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—Alfredo Alonso».

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La propuesta de nuestro camarada fué tomada en consideración, siendo de esperar que en la sesión próxima sea aprobado el Estatuto correspondiente.

¿Comentario...? Para qué. En la Falange, los hechos van siempre delante de las palabras y sus hombres, sin posturas espectaculares—tan del viejo estilo—van convirtiendo en realidad viva los dictados de justicia social de Nacional-sindicalismo, dando así efectividad a los deseos del Caudillo de hacer de España la Patria del Pan y de la Justicia.

He aquí una demostración. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Suscríbese a IMPERIO

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! ¡RADIO! ¡RADIO! ¡RADIO! Todas ONDAS - ¡Novedad! - Desde 700 pesetas No compren aparatos de radio sin ver la GRAN EXPOSICION que presenta este Gran Bazar. Nota importante. Todos los aparatos que este Bazar vende, tienen la garantía de ser nuevos, que se acaban de recibir directamente de Fábrica, y la seriedad de esta casa no hace cambios de aparatos usados. Y tiene TALLER con personal técnico titulado, especializado en radio Gran Bazar de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2. Zamora

SEÑORA: Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías CAFES Y CHOCOLATES "LA FAMA" y apreciará que son exquisitos Fabricantes: MANUEL GRANDE, S. A. MADRID-BENAVENTE CASA CENTRAL: MADRID FABRICAS Y OFICINAS: Juan Duque, 33 - Teléfono 72679 SUCURSALES EN MADRID: FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299 SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840 BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618 CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834 LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059 ALCALA' 187 - TELEFONO 6257

Banco Español de Crédito SUCURSAL DE ZAMORA Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia: BENAVENTE BERMILLO DE SAYAGO FERMOSELLE FUENTESAUCA PUEBLA DE SANABRIA TORO VILLALPANDO ZAMORA SUCURSAL DE ZAMORA Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

«Aspiramos a acabar con la división de los españoles, y para ello destruiremos el marxismo, la masonería y el separatismo.»

ONESIMO REDONDO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO-
GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE
RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL
PAN Y LA JUSTICIA

Cómo Prieto cubre sus derrotas La verdad sobre España

Lo que dice Prieto

Barcelona 27.—El Ministerio rojo de Defensa Nacional ha dado posesión al Nuevo Subsecretario del Ejército de Tierra, Teniente Coronel de Infantería Jesús Pérez Salas.

Asistieron al acto los generales, Llano de la Ecomienda, Bernal y Rojo.

Indalecio Prieto dijo que ha cesado en la Subsecretaría el Teniente Coronel Fernández Bolaño, que va de agregado militar a la Embajada de España en París.

«Razones del nuevo destino...? Una sola: que el Gobierno de la República lo considera más útil en este nuevo cargo, porque entre Fernández Bolaño y algunas personalidades del actual Gobierno francés, median lazos de amistad vieja íntima y esperamos que esta amistad personal de Fernández Bolaño nos sea útil.»

De ciertas naciones—agregó el ministro—nos llegan aludes de palabras; pero solamente de palabras. Aludes de palabras de solidaridad, de simpatía, de aliento, mientras que al enemigo le llega a torrentes el material bélico.

Son momentos de responsabilidad enorme para todos—agregó Prieto—ni a Pérez Salas ni a nadie que ocupe puestos militares, se le pueden exigir milagros; la milagrería tampoco se logra por medio de gesticulaciones; ante todo es preciso que cada uno se dé cuenta de su propia responsabilidad, encarándose en las horas adversas, no con el mundo exterior, sino consigo mismo, para alcanzar el íntimo precio, de saber a conciencia, que ha cumplido con el deber.—(Agencia Efe).

Lo que le contesta uno de sus «generales»

A falta de otros argumentos que puedan justificar ante su gentes sus constantes desastres, Prieto vuelve a su manoseado tema de nuestra superioridad en material de guerra; no vamos a ser nosotros los que salgamos al paso de tan desacreditado recurso. Tenemos a la vista un documento de valor inapreciable; es el original de un oficio dirigido por Rodes, general rojo, y que dice textualmente:

«Ministerio Defensa Nacional. Comisario General del Ejército del Este, División 44. Comisario de la 145 Brigada. Registro número...»

Frente Este, 26 marzo de 1938.

Camarada del Castillo: Como usted puede ver, tenía razón en la reunión y en todas mis manifestaciones. Aquí no existen Estados Mayores inteligentes y por más material y personas que se nos manden se continuará retrocediendo. Yo no quiero ser testigo de estas acciones vergonzosas y pienso mandar mañana a Bilbao mi dimisión de Comisario rogando, a la vez, que canjee mi cargo por el de Jefe de Estado Mayor de alguna Agrupación, ya que es sabido que éste es mi Cuerpo. Al menos así no me veré desanimado y sabré que mi trabajo fructificará y pesará, de una manera decisiva, en todo un radio determinado.

En fin, el portador le explicará más detalladamente la situación, aunque pienso relatar la ofensiva enemiga en un reportaje que no dudo contendrá datos interesantísimos desde el punto de vista táctico y al que titularé: «Por qué ganó Yagüe la batalla del Sur del Ebro y descubrió una nueva táctica para ganar la batalla del frente del Este». De todas maneras aunque yo soy muy fuerte de espíritu, por esta misma fortaleza estoy dispuesto a que este estado de cosas no me perjudique en absoluto ni destruya mi moral.

El trabajo político sirve paramuy

poco cuando los Estados mayores no saben ni la situación de las fuerzas propias o enemigas, o se dan órdenes de repliegues generales de envergadura, en cuatro líneas. El Estado mayor desconoce los métodos tácticos, por los cuales el enemigo sigue progresando. Mientras existan jefes de Estado Mayor que no se atreven o sepan redactar una verdadera orden de operación y sepan producirse con la energía nacida de la base de sus conocimientos, mientras no existan inteligencias y estrategias que coordinen los elementos y sepan maniobrar, mientras todo esto dure, existirán desastres y pérdidas importantes de territorio en medio de la general estupefacción.

El enemigo no tiene esa superioridad enorme de material, punto que sirve de pretexto y justificación a los incapacitados y a los ineptos. Yo no pretendo ser un cobista más en esa

sarta de imbéciles que continúa siendo cobarde y que, además, continúa amalgamando su incapacidad, con las consabidas estrategias de aves de mal agüero.

En fin; con estas líneas, casi idénticas, pienso dirigirme mañana a Bilbao acompañando mi instancia para que me canje en el cargo o, por el contrario, se acepte mi dimisión o imponer mi tesis en todo lo que pueda.

Aquel «yo estoy en mis trece» mio, de la reunión relámpago de Bujaraloz con Bilbao, continúa sosteniéndose si cabe con más firmeza. El tiempo ha venido a darme la razón y, continúa dándomela porque seguramente se producirán ahora o más tarde, acontecimientos que superen.

Le ruego que le dé una impresión al camarada portador de la presente. Le saluda.—Rodes».

En la fecha en que este «Fuero del Trabajo», se promulga, España está empeñada en una heroica tarea militar, en la que salva los valores del espíritu y la cultura del mundo, a costa de perder buena parte de sus riquezas materiales.

EL MUNDO en la ANTENA

Los rojos cierran su Legación en Stokolmo

Stokolmo.—La señora Palencia, «Ministro» del Gobierno rojo en Suecia, se ha despedido de sus amistades en esta capital, alegando que tiene que marchar a Ginebra para tomar parte en los trabajos de la Comisión de Esclavitud, ignorando el tiempo que permanecerá en la Sede de la Sociedad de Naciones.

Todo hace sospechar que estas manifestaciones de la «señora» Palencia, son un pretexto y que el verdadero motivo de su salida es el fracaso de su gestión el desprestigio que de día en día va adquiriendo el Gobierno que representa.

El «Ministro» del Gobierno rojo, ha despedido a toda su servidumbre y empleados de la Cancillería, procediendo al cierre del Palacio de la Legación e instalando el despacho en un modesto local que ocupaba la oficina Comercial española.

Como se vé, la representación roja en Suecia, ha quedado reducida a la más mínima expresión y el definitivo alejamiento de la Palencia no solo señala su fracaso personal, sino que nos hace ver cómo en los países que hasta ahora simpatizaban con los rojos está en baja, acentuada el desprestigio de la decadente diplomacia marxista.

«Auxilio Social» hacia Barbastro

Huesca.—Para Barbastro, recientemente liberada, han salido los servicios técnicos de «Auxilio Social», así como muchas familias de Huesca que tenían a sus familiares en dicha ciudad.

En las tahonas de Huesca trabajan tres turno, de obreros para abastecer a los pueblos liberados.

Júbilo

Huesca.—Toda la población muestra su entusiasmo por el triunfal avance de nuestras tropas.

Al llegar a la capital la noticia de que nuestros soldados habían pisado tierras catalanas, ha producido gran satisfacción.

Los comunistas enojados

Perpignán.—En los medios comunistas de esta ciudad han causado pésima impresión el discurso últimamente pronunciado por Negrín. El efecto de las palabras de Negrín, no ha podido ser más desastroso.

Sus palabras alusivas a la baja moral de los combatientes republicanos, puesto que según éstos, demuestra la poca fe que el doctor Negrín tiene en el ejército rojo y que el «Presidente del Consejo» demuestra en su

La destitución de Ossorio y Gallardo

París.—En los círculos bien informados de París ha causado extraordinaria impresión la destitución de Ossorio y Gallardo, quien, como se sabe, estaba encargado de la Embajada roja en París y el cual será sustituido por Marcelino Pascua, quien hasta la fecha venía desempeñando el cargo de embajador de la España roja en Moscú.

Parece ser que la causa de esta destitución es debida a que el «Gobierno» de la España roja, estima poco eficaz la labor de Ossorio y Gallardo en París, toda vez que no ha obtenido determinadas ayudas de los dirigentes del Frente Popular francés, cosa que esperan realice Marcelino Pascua.

París.—Se afirma que Ossorio y Gallardo, hasido nombrado abogado de una compañía de productos químicos, en la cual existen grandes capitales judíos.

París.—La noticia del avance de los nacionales junto con la noticia de la destitución de Ossorio y Gallardo, dada por las emisoras francesas, ha causado gran impresión en los círculos políticos franceses.

Se asegura que Ossorio y Gallardo tiene el propósito de permanecer en

discurso que no comparte para nada la ideología del pueblo y que, por lo tanto, no ha de ayudar en absoluto a la revolución de los trabajadores.

La desmoralización roja

París.—La prensa de esta capital se ocupa en largos artículos de los avances nacionales en el frente de Aragón, haciendo resaltar, que las fuerzas del Generalísimo Franco se acercan cada vez más al único reducido rojo que podía ofrecer resistencia

La destitución de Ossorio y Gallardo

Francia donde le requieren otras muchas ocupaciones.

París.—Los anarquistas españoles celebran con gran satisfacción la destitución de Ossorio y Gallardo a quien odian por su actuación en lo que ellos llamana «semana sangrienta de Barcelona». Claro que a Ossorio y Gallardo no le molesta en lo más mínimo este odio toda vez que dispone de varios millones logrados con la compra de material de guerra y que le permitirán vivir el resto de su vida sin preocupaciones.

París.—Toda la prensa de la noche ha dado la noticia de la destitución de Ossorio y Gallardo de su cargo de embajador de la España roja en París, afirmando que ésta ha sido debida a una maniobra de los anarquistas españoles.

También aseguran que Ossorio permanecerá en París para ayudar a Marcelino Pascua y a Bolaños en la organización de la Embajada.

Claro que ninguno parece haberse dado cuenta de que esta estancia prolongada en París es debida a que el «señor» Ossorio y Gallardo prefiere que no le sorprendan en Barcelona los sucesos que están próximos a desarrollarse en ella, temiendo, seguramente, que su estancia allí sea de mal agüero para el Gobierno.

con el acompañamiento de las crueldades más refinadas ante los ojos de un Gobierno, que todavía queremos reconocer, sin que haya habido una palabra de protesta. Estoy aquí porque odio la crueldad inhumana y la persecución religiosa o antireligiosa y porque odia la mentira sistemática.

Las fuerzas del Gobierno español luchan bajo una bandera roja y no la española. Conventos e iglesias ardían ya en 1931, y sacerdotes, monjas y frailes, andaban escondidos.

El año pasado los expeitos estimaban en 50.000 las personas que habían sido asesinadas solamente en Barcelona y Madrid.

Pues bien; o el Gobierno era responsable de esas matanzas, en cuyo caso la rebeldía contra él estaba diez veces justificada, o había perdido el dominio de la situación, en cuyo caso ya no merecía el nombre de Gobierno.

¿Que podemos hacer...? Parte de nuestra población cree la mentira grotesca de que la subleva-

ción es una reacción contra un Gobierno debidamente constituido y hay que demostrarle lo contrario.

Los franceses están infringiendo abiertamente el acuerdo de «No Intervención» y cientos de jóvenes pasan constantemente la frontera española de contrabando.

Lord Phil more, Presidente de la Asociación y del acto que se celebraba, dijo, que los amigos de la España Nacional, habían tenido que formarse para contrarrestar la enorme asociación de propaganda del otro lado.

El capitán Victor Gazelet, diputado, dijo que la paz y la prosperidad reinaban en las dos terceras partes de España controladas por el General Franco.

Decir que el Generalísimo Franco está dominado por alemanes e italianos es desconocer el carácter español. El Caudillo nunca firmaría nada que supusiera entrega de una sola pulgada de territorio español o de su soberanía y su victoria redunda en provecho de nuestros intereses comerciales.

Habló, por último, Sir Herni Page, diputado, quien dijo que había 30.000 comunistas extranjeros luchando al lado de los rojos siendo una fracción pequetísima los extranjeros que se hallaban con las fuerzas de Franco. «Reconozco a Franco como un caballero cristiano y tengo fe en su palabra».

Se necesita

Caja de Caudales. Oferta a esta Administración.

sea la planta del bulismo y el emboscamiento».

Quiéren que los tranviarios y los camareros se conviertan en agentes de la G. P. U.

Relaciones Hispano-Belgas

Bruselas.—El Comité del Exterior de Senado belga, discutió detenidamente las relaciones de Bélgica con la España Nacional, pronunciándose la mayoría de los senadores en favor del establecimiento de dichas relaciones.

Todos coincidieron en afirmar que por razones económicas, Bélgica debe enviar urgentemente a la España Nacional, un representante comercial, al igual que Inglaterra, Suiza y Holanda.

Nuevos barcos de guerra franceses en servicio de «inspección» en el Mediterráneo

Roma.—Tres caza-torpederos y seis torpederos han salido hoy del puerto militar de Brest para el Mediterráneo.

Las nueve naves de guerra francesas están destinadas, así lo dice un comunicado oficial procedente de París, a reforzar el servicio de inspección a lo largo de las costas francesas próximas a España.

Comentando la noticia, el corresponsal de «Il Popolo d'Italia» se pregunta: «¿No sería esto tal vez un primer síntoma de las próximas intenciones francesas con referencia a los acontecimientos españoles?» —(USI).

Teléfono de IMPERIO 1570